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SỐ PHỨC
ChûúngChûúng 44
SỐ PHỨCSỐ PHỨC

CƠ BẢN VỀ SỐ PHỨC 011Baâi

cCâu 1. Trong các số phức {z1 = 3− 2i; z2 = 1; z3 = 4i; z4 = 0; z5 = −5i}. Có bao nhiêu số
phức thuần ảo ?

A 3. B 2. C 1. D 4.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 2. Số phức z = 0 là số phức

A Thuần thực. B Thuần ảo.

C Vừa thuần thực vừa thuần ảo. D không thuần thực cũng không thuần ảo.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 3. Cho tập S gồm 6 số phức, trong đó có 3 số phức thuần ảo và 4 số phức thuần thực.
Tích tất cả các số phức trong tập S có giá trị bằng

A 3− 2i. B 4 + i. C 6 + 6i. D 0.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 4. Cho số phức z = 4− 2i. Phần ảo của số phức là

A −2i. B −2. C 2i. D i.

Ê Lời giải.
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1. CƠ BẢN VỀ SỐ PHỨC 01 Kết nối tri thức với cuộc sống
2

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 5. Cho số phức z = −1 + 2i. Số phức liên hợp z̄ tương ứng là

A −1− 2i. B 1− 2i. C 1 + 2i. D 3i− 2.

Ê Lời giải.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 6. Cho số phức z = 3 + 4i. Số phức liên hợp của số phức iz tương ứng là

A −4 + 3i. B 3− 4i. C 3 + 4i. D −4− 3i.

Ê Lời giải.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 7. Cho số phức z = (1 + i)10 có phần thực tương ứng là

A 0. B 32. C 32i. D 2.

Ê Lời giải.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 8. Trong mặt phẳng phức điểm M(4;−3) biểu diễn số phức nào dưới đây ?

A z = −(4− 3i). B z = 4i− 3. C z = 4− 3i. D z = −4 + 3i.

Ê Lời giải.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 9. Trong mặt phẳng phức, điểm nào dưới đây biểu diễn đúng số phức z = −2 + 3i ?

A x

y

O

A

2

3

. B

x

y

O

B

2

−3

.

Việt Starp Th.S Nguyễn Hoàng Việt – Ô 0905.193.688



Nơ
iĐ
âu

C
ó
Ý
C
hí
Ở
Đó

C
ó
C
on

Đư
ờn
g

Chương 4. SỐ PHỨC Kết nối tri thức với cuộc sống
3

C x

y

O

C

−3

2

. D x

y

O

D

−2

3

.

Ê Lời giải.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 10. Cho số phức z = 4− 3i mô-đun của nó tương ứng là

A |z| = 1. B |z| = 25. C |z| = 5. D |z| =
√

5.

Ê Lời giải.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 11.
Trong mặt phẳng phức, cho z = 1 + i điểm nào dưới đây biểu diễn đúng
số phức iz?

A Điểm A. B Điểm B. C Điểm C. D Điểm D.

x

y

−1

A
1

−1
B

1

C
1

−2

D 2

Ê Lời giải.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 12. Cho số phức z thỏa mãn z · z̄ = 16 giá trị của |z| tương ứng bằng

A 16. B 4. C ±4. D 2.

Ê Lời giải.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 13. Cho số phức z thỏa mãn |z3| = 0, số phức z tương ứng là

A −i. B 0. C i. D 1− i.

Ê Lời giải.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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1. CƠ BẢN VỀ SỐ PHỨC 01 Kết nối tri thức với cuộc sống
4

cCâu 14. Cho số phức z hệ thức nào dưới đây là sai ?

A |z| = |z̄|. B |zn| = |z|n. C z · z̄ = |z|2. D |z + z̄| = 2|z|.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 15. Cho hai số phức z1, z2 hệ thức nào dưới đây là sai ?

A z1 ± z2 = z1 ± z2. B
Å
z1
z2

ã
=
z1
z2
. C z1 · z2 = z1 · z2. D z21 = − (z1)

2.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 16. Cho hai số phức z1, z2 hệ thức nào dưới đây là sai ?

A |z1 · z2| = |z1| · |z2|. B
∣∣∣∣z1z2
∣∣∣∣ =
|z1|
|z2|

nếu z2 6= 0.

C |z1 ± z2| = |z1| ± |z2|. D |zn1 | = |z1|n.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 17. Phần thực của số phức (1 + i)2019 tương ứng là

A −21009. B 21009. C 0. D 22019.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 18. Phần ảo của số phức (1− i)2020 tương ứng là

A −21010. B 21010. C 0. D −22020.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Chương 4. SỐ PHỨC Kết nối tri thức với cuộc sống
5

cCâu 19. Phần ảo của số phức (1 + i
√

3)2021 tương ứng là

A 22020 ·
√

3. B −22020 ·
√

3. C −22020. D 22020.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 20. Phần thực của số phức
(1− i

√
3)2021

(1− i)2021
tương ứng là

A 21009(
√

3 + 1). B 21009. C 21009(
√

3− 1). D 21009(1−
√

3).

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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cCâu 23. Cho phương trình (a − 2 + i)z + (2ai + z)i = 0, a là một số phức. Hãy tính |a| biết
rằng phương trình vô nghiệm.

A
√

5. B 1. C
√

2. D
√

3.

Ê Lời giải.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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cCâu 24. Cho phương trình (a− 3 + 2i)z+ 2(ai− z) = b+ 3i, a va2 b là các tham số thực. Hãy
tính |a+ bi| biết rằng phương trình đã cho có vô số nghiệm.

A 4. B 2
√

2. C 4
√

2. D 2
√
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Ê Lời giải.
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PHƯƠNG TRÌNH PHỨC VỚI HỆ SỐ THỰC3Baâi

cCâu 1. Có bao nhiêu số phức z thỏa mãn phương trình z2 − 4z + 3 = 0?

A 1. B 3. C 2. D 0.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 2. Có bao nhiêu số phức z thuần ảo thỏa mãn phương trình z2 − 3z − 6 = 0?

A 1. B 2. C 4. D 0.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 3. Căn bậc hai của số phức z = 4 là hai số phức

A ±2. B ±1. C ±4. D ±16.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 4. Số phức nào dưới đây có đúng một căn bậc hai?

A z = 1. B z = i. C z = 1 + i. D z = 0.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 5. Căn bậc hai của u = −16 là hai số phức

A ±4. B ±4i. C ±2. D ±8i.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 6. Gọi z là một căn bậc hai của số phức u = 18i có phần thực dương. Phần ảo của z
là

A 3. B −3. C 3
√

2. D 2
√

3.

Ê Lời giải.
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cCâu 7. Gọi z là một căn bậc hai của số phức u = −50i có phần ảo dương. Phần thực của z
là

A 5. B 5
√

2. C −5. D −5
√

2.

Ê Lời giải.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 8. Căn bậc hai của số phức z = 3− 4i là hai số phức

A ± (1 + 2i). B ±
Ä
1− i

√
3
ä
. C ±

Ä√
3− 2i

ä
. D ± (2− i).

Ê Lời giải.
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cCâu 9. Căn bậc hai của số phức z = −24 + 10i là hai số phức

A ± (1 + 5i). B ± (−1 + 5i). C ± (5− i). D ± (5 + i).
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A 1. B 2. C 0. D 3.
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A 2. B 3. C Vô số. D 1.
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A 1. B 2. C 0. D 3.
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cCâu 13. Có bao nhiêu số phức z không thuần thực thỏa mãn phương trình z4−2z2−3 = 0?

A 2. B 3. C 0. D 4.
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cCâu 14. Cho hai số phức z1; z2 là nghiệm của phương trình z2− 2z+ 3 = 0. Gọi A và B là hai
điểm biểu diễn số phức z1 và z2. Khoảng cách AB bằng

A 2
√

3. B 4
√

2. C 2
√

2. D 4
√

5.
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cCâu 15. Cho bốn điểm A, B, C, D biểu diễn bốn nghiệm của phương trình z4 − 3z − 4 = 0.
Tứ giác ABCD có diện tích bằng

A 4. B 2. C 8. D 6.
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cCâu 16 (2D4K3-3). Cho ba điểm A,B,C lần lượt biểu diễn ba nghiệm của phương trình phức
z3 − 1 = 0. Tam giác ABC có diện tích bằng

A 3
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. B 3
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cCâu 17 (2D4K4-3). Cho ba điểm A,B,C,D lần lượt biểu diễn ba nghiệm của phương trình
phức z4 − 16 = 0. Tứ giác ABCD có diện tích bằng
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cCâu 18 (2D4B4-3). Cho ba điểm A,B,C,D lần lượt biểu diễn ba nghiệm của phương trình
phức z4 + 4i = 0. Tứ giác ABCD có diện tích bằng

A 8. B 24. C 4. D 1.
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cCâu 19 (2D4K4-1). Cho phương trình phức z2 + az + 4 = 0, với a, b là những số thực. Biết
phương trình có hai nghiệm phức không thuần thực là z1 và z2. Khi đó giá trị của biểu thức
T = |z1|+ 3 |z2| tương ứng bằng

A 4. B 3. C 7. D 8.
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cCâu 20 (2D4K4-1). Cho phương trình phức z2 + 4z + b = 0, với a, b là những số thực. Biết
phương trình có hai nghiệm phức không thuần thực là z1 và z2. Khi đó giá trị của T = |z1|+ |z2|
có thể nhận giá trị nào dưới đây?

A 2. B 3. C 5. D 4.
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cCâu 21 (2D4K4-1). Cho phương trình phức z2 + 2az + a2 − 2a = 0, với a là số thực. Biết
phương trình có hai nghiệm phức không thuần thực có mô đun bằng 2. Gọi S là tập chứa tất cả
các giá trị của a thỏa mãn bài toán. Tổng tất cả các phần tử của S bằng

A 1−
√

5. B −4. C 2. D 3.
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cCâu 22 (2D4K4-1). Cho phương trình phức z2 − mz + n = 0, với m,n là các số thực. Biết
phương trình có hai nghiệm phức không thuần thực là z1 = u+ 3i và z2 = 2u+ 2i− 2. Giá trị của
|z1| bằng:

A 2
√

13. B
√

10. C 2
√

3. D 2
√

13

3
.
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cCâu 23 (2D4K4-1). Cho phương trình phức z2 + mz + n = 0, với m,n là các số thực. Biết
phương trình có hai nghiệm phức không thuần thực là z1 = u+ 2i− 1 và z2 = iu+ 3. Giá trị của
biểu thức |m+ in| tương ứng bằng

A 1. B
√

2. C
√

3. D 2.
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cCâu 24 (2D4K2-3). Cho phương trình phức z3 + az2 + 6z + c = 0, với a, b, c là các số thực.
Biết phương trình có một nghiệm phức là z1 = 1 + 2i. Giá trị của biểu thức (a + 3c) tương ứng
bằng

A 6. B −10. C 10. D −6.
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cCâu 25 (2D4K2-3). Cho phương trình phức z4 + az3 + bz2 + cz + d = 0, với a, b, c, d là các
số thực. Biết phương trình có hai nghiệm phức là z1 = 1 + 2i; z2 = 3 − i. Giá trị của biểu thức
(a+ b+ c+ d) bằng

A 13. B 10. C 19. D −15.
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cCâu 26 (2D4K2-3). Cho phương trình phức z4+bz3+cz2+dz+e = 0, với b, c, d, e là các số thực.
Biết phương trình có ba nghiệm phức không thuần thực là z1 = u+2i; z2 = u+3i−1; z3 = 2u+2+i.
Giá trị của b lớn nhất có thể bằng

A 10. B 16. C 19. D 14.
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cCâu 27 (2D4K3-3). Cho số phức z không thuần thực sao cho số phức u =
3z

z2 + 6
thuần thực.

Giá trị của |z| bằng
A
√

6. B 2. C
√

3. D 6.
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cCâu 28 (2D4K3-3). Cho số phức z không thuần thực sao cho số phức u =
2z

z2 + 9
thuần thực.

Biểu thức |u+ 3i| có thể nhận giá trị nào dưới đây?

A 3. B 2. C
√

37

2
. D

√
82

3
.
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cCâu 29 (2D4K3-3). Cho số phức z không thuần thực sao cho số phức u =
2019z

z2 + z + 4
thuần

thực. Giá trị của |z| bằng
A 1. B 2. C

√
2019. D 2020.
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cCâu 30 (2D4K3-3). Cho số phức z không thuần thực sao cho số phức u =
2019z

z2 + 2020z + a

thuần thực. Biết
6|z|

3 + |z|2
=
√

3. Giá trị của số thực a tương ứng bằng:

A 2. B 3. C 1. D
√

2019.
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PHƯƠNG TRÌNH HỆ SỐ PHỨC4Baâi

cCâu 1. Có bao nhiêu số phức z thỏa mãn phương trình (z − i) (z2 − 3iz − 2) = 0?

A 3. B 0. C 1. D 2.
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cCâu 2. Có bao nhiêu số phức z thỏa mãn phương trình z2 − 4iz − 4 = 0?

A 2. B 0. C Vô số. D 1.

Ê Lời giải.
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cCâu 3. Hai số phức khác nhau z1 và z2 thỏa mãn phương trình z2 + (4 − 2i)z − 2 − 16i = 0.
Giá trị của biểu thức P = |z1|+ |z2| bằng

A
√

10 +
√

26. B 2
√

10 + 1. C 2
√

65. D 4
√

5.

Ê Lời giải.
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cCâu 4. Cho phương trình phức z3 − i = 0. Goi z1 và z2 là hai nghiệm phức không thuần ảo
của phương trình đã cho. Tổng phần ảo của hai số phức z1 và z2 là

A −1. B 0. C 1. D 2.
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 5. Cho ba điểm A, B, C lần lượt biểu diễn ba nghiệm của phương trình phức z3 + 8i = 0.
Tam giác ABC có diện tích bằng

A
√

3. B 3
√

3. C 2
√

3. D 2.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 6. Cho hai số phức z1 và z2 là hai nghiệm phức phân biệt của phương trình z2−az+3i = 0,
với a là số phức. Giá trị nhỏ nhất của biểu thức P = 2 |z1|+ 3 |z2| bằng

A 3
√

3. B 6
√

2. C 4
√

3. D 1 +
√

3.
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Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 7. Gọi ba số phức z1, z2, z3 là ba nghiệm của phương trình z3 + bz2 + cz+ 3 + 4i = 0 Giá
trị nhỏ nhất của biểu thức P = |z1|+ |z2|+ |z3| bằng

A 3
√

5. B 3
√

2. C 3. D 3
√

6.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 8. Cho phương trình phức z2 − (11 − 4i)z + 5 − 8i = 0. Gọi z1 và z2 là hai nghiệm của
phương trình. Giá trị của biểu thức T = |(z1 + 3i− 1) (z2 + 3i− 1)| bằng

A
√

298. B
√

205. C
√

533. D
√

391.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 9. Cho phương trình phức z2 − (3 − 2i)z + 4 − i = 0. Gọi z1 và z2 là hai nghiệm của

phương trình. Phần ảo của số phức T =
1

z1 − i
+

1

z2 − i
bằng

A 8

17
. B 19

17
. C − 8

17
. D −19

17
.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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cCâu 10. Cho phương trình bậc hai z2 + (5i − 6)z + 3 − 15i = 0. Gọi z1 là nghiệm phức của
phương trình và có phần ảo lớn hơn nghiệm kia. Giá trị |z1| bằng

A
√

17. B
√

13. C
√

41. D
√

5.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 11. Cho phương trình bậc hai z2 − (7 − 6i)z + 7 − 19i = 0. Gọi z1 là nghiệm phức của
phương trình và có phần thực lớn hơn nghiệm kia. Giá trị |z1| bằng

A
√

13. B 3
√

2. C
√

26. D
√

41.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 12. Cho hai nghiệm của phương trình bậc hai z2 + az + b = 0 lần lượt là z1 = 3− 2i và
z2 = 1 + 4i. Giá trị của biểu thửc T = |a+ 2ib| bằng

A 2
√

37. B 4
√

71. C 4
√

61. D 12.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 13. Cho phương trình bậc hai z2 + az + 2a − i = 0, với a là số phức, có một nghiệm là
z1 = 2− 5i. Giá trị của |a| bằng

A 36

41
. B 2

√
41. C

√
29. D 21

√
82

41
.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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cCâu 14. Cho phương trình bậc ba z3 +az+ b = 0 có ba nghiệm phức là z1 = 1− i; z2 = 2 + 3i;
z3. Phần thực của số phức w = a+ ib bằng

A 24. B 13. C −13. D −24.

Ê Lời giải.
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 15. Cho phương trình bậc ba z3 + (5− i)z2 + az+ b = 0 có ba nghiệm phức là z1 = 1− i;
z2; z2 + 2. Phần ảo của số phức b bằng

A −15. B 15. C 3. D −3.

Ê Lời giải.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 16. Cho phương trình bậc bốn z4 + z3 + bz2 + cz + d = 0 có bốn nghiệm phức lần lượt là
z1 = 2 + i; z2 = 3− 2i; z3; z4 = z3 + 2i− 1. Phần ảo của số phức d bằng

A 51

2
. B 74. C −51

2
. D −74.

Ê Lời giải.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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5. XỬ LÝ MODULE PHỨC Kết nối tri thức với cuộc sống
34

XỬ LÝ MODULE PHỨC5Baâi

cCâu 1. Cho hai số phức z1; z2 là nghiệm của phương trình z2 − (3i− 4)z + 1 = 0. Giá trị của

biểu thức T =

∣∣∣∣z1 +
1

z1

∣∣∣∣+

∣∣∣∣z2 +
1

z2

∣∣∣∣ tương ứng bằng

A 2
√

13. B 4
√

5. C 8. D 10.

Ê Lời giải.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 2. Cho hai số phức z1; z2 là nghiệm của phương trình z2 − (5i + 3)z + i− 2 = 0. Giá trị

của biểu thức T =

∣∣∣∣z1 +
i− 2

z1

∣∣∣∣+

∣∣∣∣z2 +
i− 2

z2

∣∣∣∣ tương ứng bằng

A 2
√

34. B 4
√

15. C 16. D 2
√

21.

Ê Lời giải.
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 3. Cho hai số phức z1; z2 là nghiệm của phương trình z2 − (1− 2i)z − 3 + 4i = 0. Giá trị
của biểu thức T = |(z1 + i) (z2 + i)| tương ứng bằng

A 2
√

13. B 2
√

15. C
√

29. D
√

34.

Ê Lời giải.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Chương 4. SỐ PHỨC Kết nối tri thức với cuộc sống
35

cCâu 4. Cho hai số phức z1; z2 là nghiệm của phương trình z2 − 4iz − 1 + 2i = 0. Giá trị của
biểu thức T = |(z1 − i) (1 + iz2)| tương ứng bằng

A 4
√

15. B 2
√

10. C
√

34. D 2
√

7.

Ê Lời giải.
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 5. Cho hai số phức z1; z2 là nghiệm của phương trình z2 − 2(i− 1)z + 3− 4i = 0. Giá trị
của biểu thức T = |z1 + 1− i|+ |z2 + 1− i|2 tương ứng bằng

A 13 +
√

13. B 2
√

13. C 6. D 4
√

13 +
√

13.

Ê Lời giải.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 6. Cho ba số phức z1; z2; z3 là nghiệm cùa phương trình z3 − (3i− 4)z2 + 2 = 0. Giá trị

của biểu thức T =

∣∣∣∣z1 +
2

z21

∣∣∣∣+

∣∣∣∣z2 +
2

z22

∣∣∣∣ tương ứng bằng

A 10. B 2
√

5. C 6
√

3. D 4
√

3.

Ê Lời giải.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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5. XỬ LÝ MODULE PHỨC Kết nối tri thức với cuộc sống
36

cCâu 7. Cho ba số phức z1; z2; z3 là nghiệm của z3− (2 + 3i)z2 + (1 + 6i)z− 2 = 0. Giá trị của

biểu thức T =

∣∣∣∣z1 +
1

z1

∣∣∣∣+

∣∣∣∣z2 +
1

z2

∣∣∣∣+

∣∣∣∣z3 +
1

z3

∣∣∣∣ tương ứng bằng

A 6. B 9. C 17

2
. D 12.

Ê Lời giải.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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√

41. D 3 · 6
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z4 + 2z3 + 6z2 + 2z+ 1 = 0. Giá trị của biểu thức T =

∣∣∣∣z1 +
1

z1

∣∣∣∣+ ∣∣∣∣z2 +
1
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∣∣∣∣+ ∣∣∣∣z3 +
1

z3
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1
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∣∣∣∣
bằng
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√
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cCâu 12. Cho bốn số phức z1; z2; z3; z4 là nghiệm của z4− (3i+ 2)z3 + 3z2− (3i+ 2)z+ 1 = 0.

Giá trị của biểu thức T =

∣∣∣∣z1 +
1

z1
+

z1
z21 + 1

∣∣∣∣+

∣∣∣∣z2 +
1

z2
+

z2
z22 + 1

∣∣∣∣ tương ứng bằng

A 4. B 2
√

13. C 4
√

3. D 2
√

11.
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cCâu 13. Cho hai số phức u và v khác 0 thỏa mãn u · |u| = 16 · v · |v|. Nhận xét nào dưới đây
là luôn đúng?

A u = −4v. B u = 4v. C u = 16v. D u = −8v.
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√
3

2
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ã
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A 1. B 0. C −21024. D −1.
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cCâu 17. Cho số phức z thỏa mãn (1 + 2i)(|z| − z) = z − 9 + 12i. Tổng phần thực và phần ảo
của số phức z có giá trị tương ứng bằng
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cCâu 19. Cho hai số phức u, v thỏa mãn
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u
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u− v
+ =

6

u+ v
và u.(u− v)(u+ v) 6= 0. Giá trị

của biểu thức T =
∣∣∣u
v

∣∣∣ bằng
A 1√

3
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. D 1√

7
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Chương 4. SỐ PHỨC Kết nối tri thức với cuộc sống
41

CƠ BẢN MẶT PHẲNG PHỨC6Baâi

cCâu 1. Cho số phức z thỏa mãn z = 3 − 4i. Điểm biểu diễn số phức u = iz trên mặt phẳng
phức có tọa độ tương ứng là

A (4; 3). B (3;−4). C (3; 4). D (3;−3).
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cCâu 2. Cho điểm A biểu diễn số phức z = 1− 2i, điểm B biểu diễn số phức u = 2− 4i, điểm
C biểu diễn số phức w = iz + u. Nhận xét nào dưới đây đúng?

A OA = 5. B C(4;−3). C OB = |u| = 6. D OC = OA+OB.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 3. Cho điểm A biểu diễn số phức u = 3− 3i, diểm B biểu điễn số phức v = 3 + i. Độ dài
đoạn thẳng AB tương ứng bằng

A 2. B 5. C 8. D 4.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 4. Cho điểm A biểu diễn số phức u = 6, điểm B biểu diễn số phức v = 3− 4i. Véc tơ
#    »

AB
có tọa độ tương ứng là

A (3; 3). B (−3;−4). C (6; 0). D (6; 3).

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 5. Cho điểm A(2; a) và B(−1; b) lần lượt biểu diễn các số phức u và v. Điểm biểu diễn số
phức (2u− 3v) có hoành độ tương ứng là

A 1. B 5. C −3. D 7.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 6. Cho hai điểm A,B lần lượt biểu diễn hai số phức u, v. Khi đó khoảng cách giữa hai
điểm A và B tương ứng là
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A AB = |u+ v|. B AB = |u| − |v|. C AB = |v − u|. D AB = |u|+ |v|.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 7. Cho hai điểm A,B lần lượt biểu diễn hai số phức u, v. Khi đó trung điểm M của AB
sẽ biểu diễn số phức

A u+ v

2
. B u− v

2
. C u+ v. D u− v.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 8. Cho ba điểm không thẳng hàng A,B,C lần lượt biểu diễn ba số phức u, v, z. Khi đó
trọng tâm của tam giác ABC sẽ biểu diễn số phức

A u− v + z

3
. B u− v − z

3
. C u+ y + z. D u+ v + z

3
.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 9. Cho ba điểm không thẳng hàng A,B,C lần lượt biểu diễn ba số phức u, v, z. Điểm D
thỏa mãn hệ thức véc-tơ

#    »

OD =
#    »

OA+ 2
#    »

OB − #    »

OC sẽ biểu diễn số phức tương ứng là

A u+ 2v − z
3

. B u+ 2v − z. C u+ 2v + z. D u+ 2v − z
2

.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 10. Cho ba điểm không thẳng hàng A,B,C lần lượt biểu diễn ba số phức u, v, z. Điểm D
thỏa mãn hệ thức véc-tơ

#    »

DA+ 3
#    »

DB − #    »

DC =
#»
0 sẽ biểu diễn số phức tương ứng là

A u+ 3v − z. B u+ v + z. C u+ 3v − z
3

. D u+ 4v − 2z

1
.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 11. Cho số phức z thỏa mãn |z − 1 + 2i| = |z + 3i− 2|. Trên mặt phẳng tọa độ Oxy tập
hợp điểm biểu diễn số phức z là

A đường thẳng x− y − 4 = 0. B đường thẳng x+ y − 8 = 0.

C đường thẳng 2x− y + 3 = 0. D đường thẳng x2 + (y − 2)2 = 36.

Ê Lời giải.
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 12. Cho số phức z thỏa mãn |z − 1 − i| = |z + i − 3|. Trên mặt phẳng tọa độ Oxy tập
hợp điểm biểu diễn số phức z là

A đường thẳng x− y − 2 = 0. B đường thẳng x− y − 4 = 0.

C đường thẳng (x− 1)2 + (y + 1)2 = 4. D elip
x2

9
+
y2

16
= 1.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 13. Cho số phức z thỏa mãn |z − 3| = |z + i − 1|. Trên mặt phẳng tọa độ Oxy tập hợp
điểm biểu diễn số phức z là

A đường thẳng x− 2y − 5 = 0.

B đường thẳng 3x+ y − 11 = 0.

C đường thẳng 4x− 2y − 7 = 0.

D đường tròn có tâm I(2;−1) và bán kính R = 2.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 14. Cho số phức z thỏa mãn |(1 + 2i)z− 5| = |(2− i)z− 10|. Trên mặt phẳng tọa độ Oxy
tập hợp điểm biểu diễn số phức z là

A đường thẳng 3x− 4y − 7 = 0. B đường thẳng 2x+ y − 1 = 0.

C đường thẳng 6x− 8y − 13 = 0. D đường thẳng 6x+ 8y − 15 = 0.

Ê Lời giải.
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 15.
Cho điểm A là điểm biểu diễn số phức z (như hình vẽ). Điểm nào
dưới đây biểu diễn số phức 2iz?

A Q. B N . C M . D P .

A

MN

P Q

O
x

y

A

MN

P Q

O

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 16.
Cho điểm A biểu diễn số phức z. Điểm biểu diễn số phức (1 − i)z
là

A K. B H. C N . D Q.

x

y

A

MN

P Q

O HK

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 17. Cho số phức z thỏa mãn |z − 2i+ 1| = 4. Quỹ tích điểm biểu diễn số phức z là

A đường tròn tâm (1;−2) và bán kính R = 2.

B đường thẳng có phương trình −2x+ y − 4 = 0.

C đường tròn tâm (−1; 2) và bán kính R = 4.

D điểm A(−1; 2).
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Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 18. Cho số phức z thỏa mãn

∣∣∣∣z − 1− 3i+
3− 4i

2− i

∣∣∣∣ = 9. Quỹ tích điểm biểu diễn số phức

z là một đường tròn có bán kính là

A 9. B 3. C 3
√

3. D
√

3.

Ê Lời giải.
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cCâu 19. Cho số phức z thỏa mãn |z − 2i| = m2. Quỹ tích điểm biểu diễn số phức z là một
đường tròn có diện tích 9π. Giá trị thực của m là

A ±3. B 3. C −
√

3. D ±
√

3.

Ê Lời giải.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

cCâu 20. Cho số phức z thỏa mãn |iz − 2i+ 4| = 2. Quỹ tích điểm biểu diễn số phức z là một
đường tròn (C) có phương trình tương ứng là

A (x+ 4)2 + (y − 2)2 = 4. B (x− 2)2 + (y − 4)2 = 4.

C (x+ 2)2 + (y + 4)2 = 4. D (x− 4)2 + (y − 2)2 = 4.
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cCâu 21. Cho số phức z thỏa mãn |(1 + i)z− 6| = 4. Quỹ tích điểm biểu diễn số phức z là một
đường tròn có phương trình tương ứng là

A (x− 6)2 + y2 = 16. B (x+ 3)2 + (y − 3)2 = 4.

C (x− 3)2 + (y + 3)2 = 8. D (x− 1)2 + (y − 1)2 = 4.
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cCâu 22. Cho số phức z thỏa mãn |(1 + i
√

3)z − 6| = 6. Quỹ tích điểm biểu diễn số phức là
một đường tròn (C) có bán kính bằng

A 3. B 2. C 1. D 2
√
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cCâu 23. Cho số phức z thỏa mãn |(3 + 4i)z̄− 50| = 5. Quỹ tích điểm biểu diễn số phức là một
đường tròn (C) có

A tâm I(6; 8) và bán kính R = 1. B tâm I(8;−6) và bán kính R =
√

5.

C tâm I(−6; 8) và bán kính R = 5. D tâm I(−3; 4) và bán kính R = 2.
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cCâu 24. Cho số phức z thỏa mãn |z − i| = |2z + 3− 2i|. Quỹ tích điểm biểu diễn số phức z là
một đường tròn (C) có phương trình là

A (x+ 2)2 + (y − 1)2 = 1. B (x+ 1)2 + (y − 1)2 = 16.

C (x+ 3)2 + y2 = 4. D (x+ 2)2 +

Å
y − 5

3

ã2
=

25

9
.
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cCâu 25. Cho điểm A biểu diễn số phức z, điểm B biểu diễn số phức iz. Khi đó nhận xét đúng
nhất về tam giác OAB là đáp án nào dưới đây

A 4OAB là tam giác đều. B 4OAB là tam giác vuông tại A.

C 4OAB là tam giác vuông cân tại O. D 4OAB là tam giác vuông cân tại B.
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cCâu 26. Cho điểm A biểu diễn số phức z, điểm B biểu diễn số phức −iz. Biết diện tích tam
giác OAB bằng 12. Khi đó |z| tương ứng bằng

A 3
√

3. B
√

6. C 3
√

2. D 2
√
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cCâu 27. Cho ba điểm A, B, C lần lượt biểu diễn các số phức z, iz, (1 + i)z. Diện tích tứ giác
OABC bằng 36. Giá trị của |z| tương ứng bằng

A 6. B 3
√

2. C 6
√

2. D 2
√
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√
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2
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OAB bằng 2
√
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A 4. B
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√
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3. D 1
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A (x− 2)2 + (y + 1)2 = 100. B (x− 2)2 + (y − 1)2 = 10.

C x2 + (y − 3)2 = 25. D (x− 3)2 + (y − 2)2 = 4.
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cCâu 32. Cho số phức z thỏa mãn

∣∣∣∣z + 2i

z − 1

∣∣∣∣ = k. Quỹ tích điểm biểu diễn số phức z là một

đường tròn (C) có bán kính R =

√
15

2
và tâm I(a; b) với a > 0. Giá trị của biểu thức (a + b)

bằng

A 1. B 8

3
. C 5

2
. D −9

2
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cCâu 33. Cho số phức z thỏa mãn |z − 2 + i| = |2z + m|. Gọi S là tập chứa tất cả các giá trị
nguyên m ∈ [−2019; 2019] để quỹ tích điểm biểu diễn số phức z là đường tròn có bán kính không
nhỏ hơn 4. Số phần tử của tập S là

A 2020. B 4031. C 4028. D 4016.
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cCâu 34. Cho số phức z thỏa mãn

∣∣∣∣ z − iz − 1

∣∣∣∣ = k, với k là số thực dương 6= 1. Quỹ tích điểm

biểu diễn số phức z là một đường tròn (C) có tâm I(a; b). Khi k thay đổi thì tâm I luôn nằm trên
đường cố định nào dưới đây

A x+ y − 1 = 0. B 2x− y + 2− 0. C x+ 3y − 2 = 0. D x− 2y = 0.
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cCâu 35. Cho số phức z thỏa mãn |z− 2 + 4i| = 2. Quỹ tích điểm biểu diễn số phức u = 2z+ 1
là đường tròn có phương trình tương ứng là

A (x− 5)2 + (y + 8)2 = 16. B (x− 2)2 + (y + 4)2 = 4.

C (x− 1)2 + (y + 2)2 = 16. D (x− 3)2 + (y + 2)2 = 4.
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cCâu 36. Cho số phức z thỏa mãn |z−1+2i| = 1. Quỹ tích điểm biểu diễn số phức u = 3i+2−iz
là đường tròn có phương trình tương ứng là

A (x− 1)2 + (y + 2)2 = 1. B x2 + (y − 2)2 = 1.

C (x− 3)2 + (y + 1)2 = 4. D (x+ 1)2 + (y − 2)2 = 1.
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cCâu 37. Cho số phức z thỏa mãn |z − 1 + i| = |z − 2i|. Quỹ tích điểm biểu diễn số phức
w = z + 1− 2i tương ứng là đường thẳng có phương trình

A x− 3y + 1 = 0. B x− 3y − 6 = 0. C 3x+ y − 2 = 0. D x+ 2y − 11 = 0.
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cCâu 38. Cho số phức z thỏa mãn |z−1 + i| = 2. Quỹ tích điểm biểu diễn số phức w = z+ 2 · z̄
tương ứng là đường cong có phương trình:

A (x− 1)2 + (y + 1)2 = 4. B (x− 1)2 + (y + 1)2 = 2.

C
(x

3
− 1
)2

+ (y − 1)2 = 4. D (3x− 1)2 + (y − 2)2 = 4.
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cCâu 39. Cho số phức z thỏa mãn |z − 1 + i| = |z +m · z̄|. Gọi S là tập chứa tất cả các giá trị
thực của tham số m để quỹ tích điểm biểu diễn số phức w = z − 2 · z̄ là đường thẳng. Số phần tử
của S là

A 0. B 1. C 3. D 2.
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cCâu 40. Cho số phức z thỏa mãn |z| = 1. Khi đó trên mặt phẳng Oxy, quỹ tích điểm biểu
diễn số phức w = (3− 2i)z là đường tròn có phương trình là

A (x+ 3)2 + (y − 2)2 = 1. B (x+ 2)2 + (y − 3)2 = 13.

C x2 + (y − 1)2 = 9. D x2 + y2 = 13.
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w =
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là đường tròn có tâm I(p; q) bán kính R = 1, với a số thực dương. Giá trị của biểu
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Chương 4. SỐ PHỨC Kết nối tri thức với cuộc sống
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cCâu 48. Cho hai số phức z1 và z2 thỏa mãn |z1| = 3 và z1z2 + z2z1 = 12. Gọi M và N lần lượt
là hai điểm biểu diễn hai số phức z1 và z2. Biết diện tích tam giác OMN bằng 3

√
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cCâu 10. Cho hai số phức u, v thỏa mãn |u| = |v| = 1 và |u− 2v| = a; |2u+ v| = b. Giá trị lớn

nhất của biểu thức P =
a2 + b2 + 2ab

10 + ab
tương ứng bằng
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cCâu 12. Cho hai số phức z1 và z2 thỏa mãn |z1| = 2, |z2| = 1 và |z1 + z2| = 2. Giá trị nhỏ nhất
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